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ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2014 
 

 
 AOS DOZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS 14:20, NA SALA SA.TEW.10 (SALA DE REUNIÕES DO 

DEPARTAMENTO DE ECONOMIA), ANDAR TÉRREO DA SEDE DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, SITUADA À 

AVENIDA PREFEITO LOTHÁRIO MEISSNER, NÚMERO SEISCENTOS E TRINTA E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFª 

NOELA INVERNIZZI, TEVE INÍCIO A 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM POLÍTICAS PÚBLICAS COM OS SEGUINTES PARTICIPANTES, DE ACORDO COM AS ASSINATURAS NA LISTA DE 

PRESENÇAS EM ANEXO.  

 
PARTICIPANTES: 

 

1. DANIELLE CRISTINA GUIZZO ARCHELA (SUBSTITUTA DOS REPRESENTANTES DOS ALUNOS DE 

DOUTORADO) 

2. JOSÉ RICARDO VARGAS DE FARIA 

3. FILIPE JORDÃO MONTEIRO (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE MESTRADO) 

4. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

5. RAFAEL GOMES DITTERICH 

6. IARA VIGO DE LIMA 

7. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

8. WALTER TADAHIRO SHIMA 

9. NILSON MACIEL DE PAULA 

10. NOELA INVERNIZZI 

11. MARCOS PAULO FUCK 

12. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

 

 A REUNIÃO TEVE COMO PAUTA OS SEGUINTES ITENS: 

1. APROVAÇÃO DA ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

2. INFORMES 

o Aprovação de remanejamento de rubricas dos recursos da Fundação Araucária para hospedagem e 

passagens (compra de livros não é possível) 

3. DISCIPLINAS 1º E 2º BIMESTRES 2015 

4. SOLICITAÇÃO DE ANÁLISE E APROVAÇÃO DE RELATÓRIOS FINAIS DE ESTÁGIO DOCÊNCIA 

o Danielle Cristina Guizzo Archela 
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5. SOLICITAÇÃO DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULA NA DISCIPLINA “TÓPICOS ESPECIAIS DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS: CURSO DE REDAÇÃO DE ARTIGOS” 

o Mariele Pena de Couto 

6. SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA FORA DE PRAZO NA DISCIPLINA “TÓPICOS ESPECIAIS DE POLÍTICAS PÚBLICAS: 

CURSO DE REDAÇÃO DE ARTIGOS” 

o Mario Santos Moreira 

7. BOLSA DE PÓS-DOUTORADO 

8. CREDENCIAMENTO DA PROFª CAROLINA BAGATTOLLI – RELATOR PROF. SHIMA 

9. AVALIAÇÃO DOS SEMINÁRIOS DOS ALUNOS DE MESTRADO E DOUTORADO - RELATORA PROFª IARA 

10. RELATÓRIO DE ATIVIDADES DE PESQUISA COM RECURSOS DO PROAP – NOELA E MARCOS PAULO 

11. SUBSTITUIÇÃO DO PROF. VICTOR NA COMISSÃO DE BOLSAS 2015 

12. REGIMENTO: OPERACIONALIZAÇÃO DE NORMAS SOBRE PUBLICAÇÕES DE DISCENTES (ART. 75, ITEM 3) 

13. HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE QUALIFICAÇÃO 

o Willson Gerigk 

Título: "A política brasileira nos pequenos municípios: política fiscal e investimentos públicos" 

Data: 15/12/2014 

Horário: 14:00 

Local: Núcleo de Pesquisa em Sociologia Política Brasileira - NUSP 

Orientador: Prof. Dr. Adriano Nervo Codato 

Demais componentes da banca: 

Prof. Dr. André Borges de Carvalho - (UnB) 

Prof. Dr. Fabiano Abranches Silva Dalto (4P) 

14. SOLICITAÇÃO DE CONVÊNIO DE FORMAÇÃO DE FUNCIONÁRIOS DO MINISTÉRIO DA SAÚDE 

 

FORAM SOLICITADAS E APROVADAS AS SEGUINTES INCLUSÕES DE PAUTA: 

 

15. CALENDÁRIO 2015 – COORDENAÇÃO 

16. RELATÓRIO DE ESTUDO DIRIGIDO - PROF. SHIMA 

o LIVIA MARIA DOS SANTOS 

17. TERMO DE COOPERAÇÃO – ASSESSORIA ESPECIAL DA JUVENTUDE – PROF. HUÁSCAR 

 

NO PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. 
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NO SEGUNDO ITEM DA PAUTA, DEDICADO AOS INFORMES, FOI RELATADO PELA COORDENAÇÃO O 

SEGUINTE: 
 

o Houve remanejamento de recursos da Fundação Araucária: Retirado R$ 9.600,00 da Rubrica “Serviços de 

Terceiro/Pessoa Jurídica e transferido para a rubrica “Passagem Nacional E Despesa Locomoção” 

o A avaliação da Capes passará a ser quadrienal. 

o Será realizada uma reunião do colegiado em fevereiro para o planejamento do quadriênio. 

o Três alunas sairão para doutorado sanduíche, proporcionando mais três bolsas de doutorado ao Programa. 

o Ocorrerá uma visita técnica do Prof. Tiago Santos, da Universidade de Coimbra, junto com estudante de 

doutorado, a princípio no início de março. 

o Ocorrerá uma visita técnica no meio do ano de José Reis. 

o Lembrança aos professores de que caso necessitem solicitar passagens e diárias para componentes de 

bancas de defesa, que o façam pelo menos quinze dias antes da viagem. 

 
NO TERCEIRO ITEM DA PAUTA, FOI DEFINIDO QUE NO 1º BIMESTRE SERÃO OFERTADAS AS TRÊS 

DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS (ANÁLISE DE POLÍTICAS PÚBLICAS, TEORIAS DO ESTADO E HISTÓRIA DO 
DESENVOLVIMENTO CAPITALISTA) E ATÉ DUAS DISCIPLINAS OPTATIVAS, CASO SEJA NECESSÁRIO. OS 
PROFESSORES FICARAM INCUMBIDOS DE ENVIAR SUAS PROPOSTAS DE OFERTA DE DISCIPLINAS À COORDENAÇÃO. 

 
NO QUARTO ITEM DA PAUTA, OS RELATÓRIOS FINAIS DE ESTÁGIO DOCÊNCIA DA DOUTORANDA DANIELLE 

CRISTINA GUIZZO ARCHELA FORAM APROVADOS. 
 
NO QUINTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO, DA MESTRANDA MARIELE PENA DE COUTO, DE 

CANCELAMENTO DA DISCIPLINA “TÓPICOS ESPECIAIS DE POLÍTICAS PÚBLICAS: CURSO DE REDAÇÃO DE ARTIGOS”, 
FOI APROVADA. 

 
NO SEXTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO, DO DOUTORANDO MARIO SANTOS MOREIRA, DE MATRÍCULA 

FORA DE PRAZO NA DISCIPLINA “TÓPICOS ESPECIAIS DE POLÍTICAS PÚBLICAS: CURSO DE REDAÇÃO DE ARTIGOS”, 
FOI INDEFERIDA. 

 
NO SÉTIMO ITEM DA PAUTA, FOI INFORMADO PELA COORDENAÇÃO DE QUE HOUVE APENAS UM 

CANDIDATO CONCORRENDO À BOLSA PNPD, SENDO SELECIONADO JUAN FRANCISCO ESPINOZA MOLINA, QUE 
VIRÁ EM MEADOS DE JANEIRO/2015. O PROFESSOR HUÁSCAR SERÁ SEU SUPERVISOR PROVISÓRIO ATÉ O RETORNO 
DO PROF. CODATO QUE ESTARÁ REALIZANDO PÓS-DOUTORADO. 

 
O OITAVO ITEM FOI RETIRADO DA PAUTA POR FALTA DE DOCUMENTAÇÃO. 
 
NO NONO ITEM DA PAUTA, A RELATORA, PROFª IARA, AVALIOU QUE FOI DEMASIADO O NÚMERO DE 

SEMINÁRIOS DE DISSERTAÇÃO EM UM CURTO PERÍODO, ACARRETANDO EM UMA BAIXA FREQUÊNCIA DE ALUNOS E 
PROFESSORES, ALÉM DO QUE FORAM REALIZADOS MUITO PRÓXIMOS DAS QUALIFICAÇÕES. A RELATORA PROPÕE 
QUE OS SEMINÁRIOS DE DISSERTAÇÃO POSSAM SER REALIZADOS ATÉ ANTES DA QUALIFICAÇÃO PARA QUE NÃO 
OCORRA MAIS O ACÚMULO NO FINAL DO ANO. ATÉ O MOMENTO OS SEMINÁRIOS DE DISSERTAÇÃO PODERIAM SER 
REALIZADOS SOMENTE APÓS A QUALIFICAÇÃO E OS SEMINÁRIOS DE TESE, ANTES OU DEPOIS DA QUALIFICAÇÃO, 
CONFORME RECOMENDAÇÃO DO ORIENTADOR. FOI APRESENTADAS DUAS PROPOSTAS, UMA DO PROF. VICTOR E 
OUTRA DO PROF. JOSÉ RICARDO, SENDO A DO PROF. VICTOR A SEGUINTE: AS DISCIPLINAS DE SEMINÁRIOS DE TESE 
E DISSERTAÇÃO PASSARIAM A SER OPTATIVAS, ONDE OS ALUNOS QUE SE MATRICULAREM TERIAM DE ASSISTIR OS 
SEMINÁRIOS DE PALESTRANTES EXTERNOS DURANTE O ANO LETIVO, EXTINGUINDO-SE A APRESENTAÇÃO DE 
SEMINÁRIOS DOS ALUNOS. A PROPOSTA DO PROF. JOSÉ RICARDO É DE QUE AS DISCIPLINAS DE SEMINÁRIOS DE 
TESE E DISSERTAÇÃO SEJAM SUBSTITUÍDAS POR UMA SEMANA DE APRESENTAÇÕES DE SEMINÁRIOS 
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VOLUNTÁRIOS DE ALUNOS E PROFESSORES ENTRE O 3º E O 4º BIMESTRE, ONDE UM PROFESSOR SERIA O 
COORDENADOR DO EVENTO. APÓS A APRESENTAÇÃO DAS PROPOSTAS FICOU DEFINIDO QUE NA PRÓXIMA 
REUNIÃO DO COLEGIADO SEJA DISCUTIDA A REPROGRAMAÇÃO DOS SEMINÁRIOS COM PALESTRANTES EXTERNOS 
COMO DISCIPLINA OPTATIVA E SE OS SEMINÁRIOS DE TESE E DISSERTAÇÃO SERÃO OBRIGATÓRIOS OU NÃO. 

 
NO DÉCIMO ITEM DA PAUTA, A PROFª NOELA RELATOU QUE FORAM REALIZADAS DUAS SESSÕES COM A 

PESQUISADORA CONVIDADA, STACEY FRIENDERICK, QUE CONTARAM TAMBÉM COM A PRESENÇA DA PÓS-
DOUTORANDA CAROLINA BAGATTOLLI E DO MESTRANDO THOMAZ TEODOROVICZ. O PROF. MARCOS PAULO 
APRESENTOU UM RELATÓRIO FINAL, EM ANEXO, ONDE INFORMA AS ATIVIDADES REALIZADAS NA REUNIÃO DE 
TRABALHO COM O CONVIDADO DO PROGRAMA, DR. SERGIO PAULINO DE CARVALHO E AS IMPRESSÕES FINAIS 
SOBRE A REUNIÃO. 

 
NO DÉCIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, FOI DEFINIDO QUE O PROF. VICTOR SERÁ SUBSTITUÍDO PELA PROFª 

IARA NA PRESIDÊNCIA DA COMISSÃO DE BOLSAS. 
 
NO DÉCIMO-SEGUNDO ITEM DA PAUTA, FOI PROPOSTO QUE SEJA FEITA A SEGUINTE ALTERAÇÃO NO 

REGIMENTO DO PROGRAMA NO ARTIGO 75, ITEM 3: “III- comprovação de ter submetido pelo menos um artigo para 
publicação em revista técnico-científica com corpo editorial, com aprovação do seu orientador, ou outras produções, 
relativas às suas atividades no Programa e devidamente aprovadas pelo seu orientador, tais como: capítulo de livro, 
apresentação de trabalho em evento, trabalho em anais, artigo em jornais, palestras e resenhas;” A PROPOSTA FICOU DE 
SER VERIFICADA POSTERIORMENTE PELOS PROFESSORES PARA SER APROVADA. 

 
NO DÉCIMO-TERCEIRO ITEM DA PAUTA, A BANCA DE QUALIFICAÇÃO DO PROJETO DE TESE DO 

DOUTORANDO WILLSON GERIGK FOI HOMOLOGADA. 
 
NO DÉCIMO-QUARTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE CONVÊNIO DE FORMAÇÃO DE FUNCIONÁRIOS DO 

MINISTÉRIO DA SAÚDE FOI APROVADA, SENDO QUE O NÚMERO DE VAGAS, PERÍODO DO CONVÊNIO E OUTROS 
DETALHES SERÃO DISCUTIDOS EM REUNIÃO DO COLEGIADO POSTERIOR. 

 
NO DÉCIMO-QUINTO ITEM DA PAUTA, FOI DEFINIDO O CALENDÁRIO PARCIAL PARA O PRIMEIRO SEMESTRE 

DE 2015, SENDO: 23 A 25/02: PERÍODO DE MATRÍCULAS; 02/03: INÍCIO DAS AULAS; 24/04: FINAL DO 1º BIMESTRE; 
11/05: INÍCIO DO 2º BIMESTRE; 03/07: FINAL DO 2º BIMESTRE. 

 

NO DÉCIMO-SEXTO ITEM DA PAUTA, O RELATÓRIO DE ESTUDO DIRIGIDO DA DOUTORANDA LIVIA MARIA 
DOS SANTOS FOI DIVULGADO ORALMENTE PELO SEU ORIENTADOR, PROF. SHIMA, QUE O APROVOU. O RELATÓRIO 
SERÁ ENVIADO AOS PROFESSORES PARA SER AVALIADO E APROVADO NA PRÓXIMA REUNIÃO. 

 
NO DÉCIMO-SÉTIMO ITEM DA PAUTA, O TERMO DE COOPERAÇÃO ENTRE O 4P E A ASSESSORIA ESPECIAL DA 

JUVENTUDE, PROPOSTO PELO PROF. HUÁSCAR, FOI APROVADO. 
 
A REUNIÃO FOI ENCERRADA ÀS 17:40, DA QUAL, EU, PROFª NOELA INVERNIZZI, COORDENADORA DO 

PROGRAMA, LAVREI A PRESENTE ATA, ASSINADA POR MIM, EM 12 DE DEZEMBRO DE 2014. 

 


